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Esercizio 1

Tn cinerma multisala & dotato di 3 sale. Supponiamo che un giorno arrivine
solo 4 persone. Si calcoli il valore atteso delle variabilt definite come

i) mumero di sale vuote; ‘

ii) numero di sale con lo stesso numero di spettatori;

ili) numero di sale con pit di uno spettatore.

¢

Esercizio 2

Siano X e Y due v.a. indipendenti ed entrambe uniformi in (0,1). Calcolare
la distribuzione della v.a.

Z = —%\«(log-X +log¥).

Esercizio 3

Sia X una v.a. con funzione di ripartizione Fx . Sia inoltre ¥, una successione
cosi definita

4—]"ogn, X < —logn
Y,=< X, ~logn < X <logn
logn, X > logn

Studiare la convergenza in distribuzione e quasi certa della successione Y.
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